



微健康



秋季气短乏力,小心房颤

老年人在秋天会感觉自己心脏不舒服,出现气短、乏力症状,原因可能是房颤。老人要警惕房颤的发生,尤其是有高血压、高血糖或糖尿病等基础疾病时。

但是,由于很多房颤患者症状不典型,起初发病时,患者常常会忽略,因此房颤又被称为“隐形杀手”。提醒大家,房颤常常会伴有如下三种典型特征:1.心悸、乏力、胸闷及运动后易疲劳;2.头晕、眩晕甚至晕厥;3.入睡困难及心理困扰。一旦出现上述情况,一定要尽早就医筛查,了解原因。

常搓鱼际防感冒

中医认为,双手拇指根部即“大鱼际”脉穴丰富,经常合掌搓擦,对改善上呼吸道功能及新陈代谢颇有效果,常搓“大鱼际”可防感冒。

具体方法:即双手合掌,对搓时两手的“大鱼际”部位贴合,以搓得双手发热为度。亦可一手固定不动,另一手对其搓动。再两手上下交替互擦1~2分钟,手掌便会发热,这样可促进“大鱼际”的血液循环,疏通血脉,强化呼吸道,抵御感冒病毒侵袭。

养生

腰椎间盘突出,
一定要睡硬板床吗?

近日,60岁的张大爷因为长时间在沙发上看书、刷手机,导致腰椎间盘突出症发作。他认为导致自己患病的是卧室的那张“软床”。于是,他让家人将弹簧床垫撤掉,“直挺挺”地在床垫上睡了一夜,却发现腰更痛了,便急忙到医院就诊。

睡硬板上并不好

“睡硬板床能防治腰椎病”,这个观念在不少人的心中根深蒂固。导致很多朋友产生了误解,有的人躺在硬板上睡觉,有人躺在地板上睡觉,其实这些都是错误的行为。

硬板床的核心在于“床”字,而床的核心功能是休息、睡眠。睡眠是一个动态变化的过程。人在睡眠时,时而仰睡、时而蜷曲……

这个过程需要保持身体的舒适,并有助于健康。当人睡在硬板或者硬物上,会对皮肤、皮下组织造成压迫。另外,由于硬板的压迫,人体会产生痛感或不适感,会影响休息。因此,睡硬板上并不好。

床垫是否舒服,身体最清楚。建议买床垫前,躺下试试再决定。

睡硬板上并不好,那么就需要在硬板上加合适的床垫。

软硬床垫不能硬到不变形,也不能变形太明显。在挑选时,可参考这个方法:3厘米厚的床垫,手压下陷1厘米;10厘米厚的床垫,手压下陷3厘米,这样的床垫软硬适中。

性别 因为女性的臀部比腰部更宽,腰部的曲线也更明显,床垫应该能够充分地承托身体,所以相对柔软、有弹性的床垫更适合女性;男性的体重主要分布在上半身的躯干部位,因此,男性可以选择相对较硬的床垫。

体重 体重较轻的人不会让床垫太过塌陷,可以睡稍软点的;体重较重的人则可以睡相对硬一点的。

年龄 不同年龄人群的脊柱状况不同,对床垫的要求也不同,千万不可一张床垫睡一辈子。老年人韧带松弛(尤其是骨质疏松症患者),建议选用略微偏硬的床垫。

床垫是否舒服,身体最清楚。建议买床垫前,躺下试试再决定。

美食



糖烤板栗

食材: 板栗 500g、玉米油 1 汤匙、白糖 25g、清水 10g。

做法: 1. 板栗冲洗干净,控干水分(晾干或用厨房纸巾擦干)。

2. 用力在板栗表面划开一个口。

3. 将切好的板栗放入大盆里,倒入一汤匙玉米油,晃动使每个板栗表面均匀裹上一层

油。

4. 烤盘铺上锡纸,把板栗倒入平铺,放进预热好的烤箱,200 度先烤 25 分钟。

5. 将白糖倒入碗中,再隔水加热,用筷子搅动使其融化。

6. 给板栗刷上糖水,用刷子来回回反反复刷,最后再放进烤箱烤 5 分钟即可。



香菇烧板栗

食材: 板栗仁 150 克、小香菇 16 朵、蚝油、香葱、白糖、生抽、水淀粉。

做法: 1. 炒锅置火上,热锅凉油,放入板栗仁和香菇不断翻炒。

2. 加入适量生抽、蚝油和白糖调味。

3. 翻炒均匀后,加入小半碗水烧沸。

4. 烧沸后改小火慢炖。

10 分钟左右,炖至栗子绵软、香菇入味,用水淀粉勾芡。

5. 出锅前,撒一把香葱末提色增香。

温馨提示: 板栗含有大量的淀粉,而且含有蛋白质、维生素等多种招牌营养素,素有“千果之王”的美称,板栗还能补脾健胃、强筋健骨。

身边



教你 4 招巧剥栗子皮

栗子好吃,皮难剥。为了化解好吃和难剥之间的矛盾,人们开动脑筋,实验出很多剥栗子皮的窍门,您可以根据自己的实际情况,择其一试之。

1. 热水浸泡法:生栗子洗净后放入器皿中,用滚沸的开水淹没,盖上锅盖。5分钟后,取出栗子切开,再剥去栗皮。

2. 冰箱冷冻法:栗子煮熟后,将其冷却,放入冰箱内冷冻两小时,可使壳肉分离。这样栗衣剥起来既快,栗子肉又完整。

3. 微波炉加热法:用剪刀把生栗子外壳剪开,放在微波炉中高温加热 30 秒,里面一层衣和肉即会自动脱离。

4. 热胀冷缩法:用刀把栗子的外壳剥除,放入沸水中煮 3~5 分钟,捞出后立即放入冷水中浸泡 3~5 分钟,这样很容易剥去栗衣,且味道不变。

眼镜布不能擦眼镜

很多人认为,买眼镜时送的那块布就是擦眼镜的布。其实,它的作用只是为了保护眼镜,避免眼镜与眼镜盒发生磕碰,并不是用来擦镜片的。

日常保养眼镜最简单和最常见的做法就是用水清洗眼镜。需要注意的是,在洗涤过程中,不要用热水洗,因为镜片表面的膜层在接触到温度过高的热水时(如 40 至 60 摄氏度),有可能会被烫爆,因此也不建议将眼镜放在强烈的日光下暴晒。用纸巾吸干镜片上的水时,不要用力地来回摩擦。此外,应观察眼镜的磨损位置以及程度。如果是镜片周边出现磨损,眼镜还可以继续佩戴一段时间,等到度数发生改变时,再去更换镜片;如果磨损非常明显或位于镜片的中心,则需要尽快更换镜片。

嵊州市高级中学开展“小手拉大手·共建文明城”垃圾分类主题实践活动的总结

为进一步贯彻落实市委、市政府关于全国文明城市常态长效创建工作的总体部署,结合嵊州市创建国家生态文明建设示范区工作要求,全面推进文明美丽校园建设,发挥学校主体责任作用,把创建工作辐射到学生家庭和社会活动场所,营造“城市是我家,创建靠大家”的社会氛围。根据嵊州市教体局文件通知要求,嵊州市高级中学在暑假期间为学生制定了一份“暑期文明实践”清单——“小手拉大手·共建文明城”垃圾分类主题实践活动,多措并举开展“垃圾分类、你我同行”主题实践活动,不断增强学生的环保意识,从身边点滴做起,让学生小手拉起大手,创造家校共育的新气象。

一、小手拉大手·分类我宣讲



学生纷纷以“宣讲员”的身份,向身边的亲朋好友开展垃圾分类知识宣讲,设计垃圾分类倡议书、主题书画、海报等形式开展宣传,激发周边亲友知晓分类、配合分类、参与分类的主动性,形成“人知人晓,人言人行”的浓厚氛围。学生们还在人流流量大的超市、森林公园、小区等地进行宣传,“公民是生活环境的切身体验者,也是环境治理最广大的参与者”诚如斯言!俗话说得好,依靠群众撼山易,脱离群众搬砖难。在我们进行宣讲后,大家听完后纷纷表示理解有关垃圾分类的条例,也说会努力将此做到实处。

各宣传小组在多个地点对居民开展了垃圾分类的指导,告诉他们各种垃圾的分类方式,宣传垃圾分类的知识。使当地居民对垃圾分类有了基本的认识;减少了错分、乱分现象的出现;一定程度上推动了嵊州环保工作的进程;实践体现了新发展理念,有利于倡导人与自然和谐相处。

二、小手拉大手·分类我践行

家庭是良好的教育课堂,学校发动学生“从我做起,从小事做起”,强化垃圾分类主人翁意识,要学会垃圾分类,自觉在家庭中养成垃圾分类投放的良好习惯,用自己的模范行为帮助并督促家人做好分类工作,形成“人人有责、人人参与、人人受益”的良好氛围。在本次活动中,学生们对垃圾分类从陌生到熟悉,受益良多。如对“垃圾分类具体是什么?”“垃圾分类如何分?”“为什么要垃圾分类?”等都有了清晰的认识。

三、小手拉大手·分类我监督

“公民是生活环境的切身体验者,也是环境治理最广大的参与者”。学校鼓励学生还来到长乐镇中心小学宣讲,经过宣讲,少先队员们熟练掌握垃圾分类技巧,带动少先队员们向其家长科普垃圾分类小知识,强化了这些家长垃圾分类主人翁意识,有利于学生群体在垃圾分类中发挥模范作用。

除了在身边进行宣讲,高一(10)班思好同学还来到长乐镇中心小学宣讲,经过宣讲,少先队员们熟练掌握垃圾分类技巧,带动少先队员们向其家长科普垃圾分类小知识,强化了这些家长垃圾分类主人翁意识,有利于学生群体在垃圾分类中发挥模范作用。

四、小手拉大手·分类巧变手

“垃圾是放错地方的资源。”城市生活垃圾分类工作是实施垃圾分类减量化、资源化、无害化的一个重要步骤,对于改善生活环境、实现城市的可持续发展、创建节约型社会具有重要意义。学校发动学生利用假期开展“变废为宝”手工制作活动,用文字或照

片的形式记录制作过程和制作成果,争做环保小卫士。同学们进行了“变废为宝”的手工制作活动,把喝完的矿泉水瓶,做成取杯器;把旧床单和牛奶箱,做成收纳盒,在这过程中,既感受到了动手实践的快乐,也使平时“误入”垃圾桶的旧物,获得新生,成为宝贵的资源。用劳动和分类,让家园更美丽!

垃圾分类的实践活动是一个漫长的过程,只要持之以恒地坚持做下去,就会收到意想不到的效果。我们将继续宣传推广,促使大家在生活中养成垃圾分类的良好习惯,认识到环



境保护要从现在做起、从我做起,垃圾分类从身边的小事做起,共同为环保出一份力,这样我们的城市才会天更蓝、水更清、地更净,我们的家园将会更美丽!

相信,嵊州市高级中学全体师生和家长将共同努力,提倡低碳环保,享受绿色生活,为守护文明城市、建设美丽家园作出更多的努力!

(文/郭虹 周少锋 摄/陈炎)

2022 年第四批公租房拟保障家庭名单

经本人申请,下列家庭基本符合《嵊州市公共租赁住房实施细则》的相关规定,拟列入公共租赁住房保障,现按相关规定向社会公示,公示期自 2022 年 9 月 22 日至 2022 年 9 月 28 日。如对公示的保障对象有异议,请向我们反映,联系电话:83026810。

| 序号 | 申请人 | 身份证号码 | 家庭成员 | 户籍所在地 | 已有面积 | 人均年收入(元) | 人均财产(元) | 保障类别 |
|----|-----|-------------------|---------|--------------------------|-------|----------|---------|------|
| 1 | 王立新 | 330623196609***** | / | 石璜镇楼家一村 155 号 | / | 0 | 20843 | 二类 |
| 2 | 周亚苏 | 330623196611***** | 周凡 | 雅璜乡戴溪村 179 号 | 44.32 | 0 | 67355 | 二类 |
| 3 | 王春娟 | 330623196305***** | / | 甘霖镇张钱村 36 号 | / | 24383 | 1085 | 二类 |
| 4 | 张银飞 | 330623197804***** | / | 鹿山街道孟爱村 15 号 | / | 43448 | 20973 | 二类 |
| 5 | 竺菊平 | 330623196610***** | / | 鹿山街道下燕窠村 112 号 | / | 23529 | 518 | 二类 |
| 6 | 袁红萍 | 330623196505***** | / | 鹿山街道江东村 445 号 | / | 24285 | 207 | 二类 |
| 7 | 杨金燕 | 330623197402***** | / | 鹿山街道富豪路 78 号 201 室 | / | 42435 | 4033 | 二类 |
| 8 | 张红飞 | 330623196903***** | / | 鹿山街道江景一品园 39 棚 1 号 | / | 45032 | 3679 | 二类 |
| 9 | 袁兴伟 | 330623195709***** | 王跃琴 | 鹿山街道南马路 8 号 | / | 57582 | 777 | 三类 |
| 10 | 李春芳 | 330623194911***** | 袁松娟 | 鹿山街道南马路 2 号 305 室 | / | 44643 | 68309 | 二类 |
| 11 | 裘少军 | 330623196211***** | / | 剡湖街道艇湖公寓 3 棚 1408 室 | / | 43448 | 0 | 二类 |
| 12 | 周之杨 | 330683199608***** | 邢亿甜、周末 | 剡湖街道相公殿北路 40 弄 12 号 | / | 15806 | 20522 | 二类 |
| 13 | 邢新初 | 330623195802***** | / | 剡湖街道北直街 117 号 1 单元 502 室 | / | 57222 | 22948 | 三类 |
| 14 | 董平凡 | 330683198411***** | 胡亚丽、董馨悦 | 剡湖街道南津路 7 号楼 1 单元 502 室 | / | 15360 | 2517 | 二类 |
| 15 | 张美华 | 330623196912***** | / | 剡湖街道天星里 20 号楼 2 单元 403 室 | / | 42435 | 39 | 二类 |
| 16 | 毕开耀 | 330623196208***** | / | 剡湖街道天星里 20 号楼 2 单元 403 室 | / | 43448 | 46 | 二类 |
| 17 | 张苗花 | 330623195001***** | 刘国卫 | 剡湖街道南津路 7 号楼 1 单元 702 室 | / | 40775 | 48 | 二类 |
| 18 | 黄佳音 | 330683198805***** | 赖海斌、赖博文 | 剡湖街道北直街孩子弄 14 号 | / | 8448 | -7608 | 二类 |
| 19 | 尹慧玲 | 330623197110***** | / | 三江街道下元塘村上塘西路 1 弄 11 号 | / | 19060 | 39 | 二类 |
| 20 | 周水土 | 330623195010***** | 周小红 | 三江街道高家村 62 号 | / | 40495 | 1136 | 二类 |
| 21 | 徐建法 | 330623196405***** | / | 三 | | | | |